

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Váár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereida, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. — Telefon hívószám 20. —</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ELTHES GYULA</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéziratok nem adnak vissza.</p>
--	---	--	--

A háború.

Ausztria-Magyarország és Németország szövetséges hadai alig, hogy elfoglalták új pozíciójukat, melyekben a győzelem biztos reményességével várták be a lassu ütemben utánuk cammogó orosz medvét, máris súlyos vereséget mértek a még mindig tulajomó erővel rendelkező ellenségre.

Hindenburg tábornok szenzációs győzelme, mely egyszerre 50,000 orosz katonát juttatott hadifogságba — nem is szólva a muszka holtak és sebesültek tizezreiről és az es alkalommal ejtett rengeteg zsákmányról — gyönyörű bevezetésül szolgál ahhoz a mérkőzéshez, mely az orosz hadsereg újabb visszavetését és remélhetőleg súlyos vereségét is eredményezni fogja.

Hindenburg győzelmes előnyomulással egyidőben megkezdődött Krakó körül a mi hadaink is a győzelemi offenzívát. És ámbátor nem öltött galiciái győzelmünk még hindenburgi arányokat, már is elértük azt, hogy az orosz hadak velünk szemben hátrálni kénytelenek. Talán ez az oka annak, hogy túl a Kárpátokon leselkedő orosz hadak olyan mozdulatokat kockáztatnak meg, mintha újabb betörési kalandra készülének. De ez a mozgólódás ne ijesszen meg senkit sem. A Kárpátokat ezáltal hatálatlan erők védik, de meg az is bizonyos, hogy a Kárpátokon túli muszka az effele kockázatos demonstrációkkal csak a nyugati Galiciában küzdő főcseregünk figyelmét óhajtják magukra vonni.

Körültre tekintő és cáltudatosan operáló hadvezetőségünket nem tévesztik meg az effele csalafintaságok és alárendelt okok miatt nem fogja szem elől téveszteni a legfontosabb és legközvetlenebb stratégiai célját: a német szövetségessel együtt visszavetni és megverni az orosz főcsereget.

Nagyszabású akciók keresztülviteléhez azonban megfelelő idő is kell, mert az előkészületi intézkedések napokat igényelnek. És minél nagyobb körültekintéssel készülünk a harcra, annál nagyobbak ígérkeznek a mindnyájunk által olyan hón óhajtott diadal.

Bizalommal várva az északi harctéren lejátszódó eseményeket, örvendünk addig is tele szívvel azoknak a nagyszerű s fajnag hadi erényeit újra az egész világnak hirdető győzelmeknek, melyeket a Potiorek tábornag vezette alatt küzdő véreink Szerbiában az osztrák csapatokkal együtt vívtak ki. Messze maguk mögött hagyva a Szávát és a Drinát s leszállva a Krupanje medrékeiről, előrehatolva a macsvai síkságból, seregeink hősi, szívós, megábrándult nem ismerő több napos küzdelemben kiverették száncákból a szerbeket és lekergették őket a hegyek sziklás ormairól. Megállás és pihenés nélkül űve a menekülő ellenséget, derék csapataink rohammal bevették Val-

jevót és a Kolubarán átkelve sietnek Kragujevac felé.

A szerbek hátrvédjei, melyek most már a megvert sereg előcsapatának is tekinthetők, még egy újabb kísérletet tesznek hadaink feltartóztatására, de offenzívánk a hirtelen nagy havazások és a zord időjárás dacára is feltartóztatatlan. S mivel Obrenovától és talán Szendrő felől is közelednek már hadaink Kragujevac felé, e város sem kerülheti el sorsát. És alighanem ez a fontos hely, ahol arzenál és fegyvergyár is van és ahol a komitácibombák készültek, lesz a szerbek Sedanja.

Tekintve, hogy most már Belgrádot nemcsak Zimonyból és a Dunáról, de a Száva felől is rettenetesen ostromolják, Szerbia teljes összeomlása talán már csak napok kérdése.

A nyugati harctéren változatlan a helyzet. A nagy harcvonalon a németek kisebb nagyobb sikereket érnek el, de döntésre aligha kerül a sor, mielőtt a tengerparton folyó küzdelem egyik vagy másik irányban dőlne meg. A németek támadó erőjének csak az a végső kétségbeesés képes helyt állani, amelylyel az angolok védik a belga-francia tengerpartot. Abban a rémes tudatban, hogy e terület meghódításával a németek a harc színterét áttehetik Nagy-britániára.

Rettenetes harok ezek, melyekről egy angol lap tudósítója azt írja, hogy lehetetlen a látottak borzalmasságát leírni. Mintha csak a küzdők mindegyike tudatában volna annak, hogy ezen a korlátolt kiterjedésű harcvonalon vívódik meg a tulajdonképpeni harc a világhatalomért. Itt senki sem kér, senki sem ad kegyelmet. E harctérnek nincsenek sebesültejei, itt mindenki addig küzd, amíg csak a halál nem Őti ki kezéből a gyilkos fegyvert.

Meddig bírják még a szövetségesek e szörnyűséges viaskodást? Senki sem tudhatja, amde bizonyos, hogy a német nem enged s a további operációkhoz szükséges tengerpartot végre is elfoglalni a hódítását. És amikor tudlesszünk ezen is, a francia derék hadsietve fog kivonulni azokból a megerősített hadállásokból, melyeket hónapokon át oly hősiességgel védelmezett.

És akkor a németek végre hozzá foghatnak majd a hadi program angol részének a keresztülviteléhez. Bizonyos, hogy a programnak ez a része fogja csak igazán ámulatba ejteni a világot.

Közben a török is kitűnően végzi a maga dolgait. Egyiptomban már is nagy sikereket ért el a törökök, amennyiben a szinai félszigeten a határtól több mint 100 kilométerre jutottak előre s már elérték Suezet.

Oroszország ellen a törökök szárazon és vizen folytatják a küzdelmet és a míg a flottájuk fölényes bátorsággal üldözi és pusztítja a Fekete-tengeren a muszka hadihajókat, addig a szárazföldi török sereg a Kaukázusban mindjobban

visszazoritja az orosz hadakat. — Az Ázsiában szorongatott muszka hadvezérek máris kénytelenek segítségért rimádkodni, de az európai harctéren döntő jelentőségű csatáit vívó orosz hadvezetőség aligha lesz abban a helyzetben, hogy nagyobb csapatokat küldhessen a távoleső Kaukázusba. Komoly veszedelem fenyegeti már is a cár ázsiai uralmát, pedig az igazi veszedelem, a pazizlam mozgalom még csak ezután fog teljességében kibontakozni.

A csiki katonák téli ruházata.

Kérelem a közönséghez.

Csikszereida, november 23.

Sebesi János udvarhelyi alispán megkereste Fejér Sándor alispánt, hogy a vármegyében elkezesítés alatt álló és meg el nem küldött hősapkat, ermelegitöket, lábszarvédőket, hasmelegitöket a lehetőleg juttassa hozzá, mivel a Szekelyudvarhelyen katonai kiképzés alatt levő nagyszámú csiki katonák és a harcterre visszaterők hiányosan, vagy egyáltalában nincsenek felszerelve e holikkal.

Csikvármegye hazafias közönsége már eddig is fenyves tanuilet adta aidozatkeszségeik, mikor több ezer téli ruhaneműt juttatott a hadsegelyező hivatalhoz. De szivünköz meg is legközelebb álanak a csiki fiúk, kiknek bizonyára jól fog esni, ha a fent meg ruhadarabokkal, ha részben is, magunk latjuk el.

Sokan vannak ujoncaink közül Szekelyudvarhelyen és Brassóban, kiknek a beallott kemény hidegek alatt már litthon, a kiképzés alatt nagy szükseguik van meleg holikkra.

Arra kerjuk tehát vármegyénk aidozatkesz, faradlatlan közönséget, hogy az elkezesítés alatt álló es ezutan elkezeszendő hősapkat, er- es hasmelegitöket, lábszarvédőket küldje be a csikszereidai alispáni hivatalhoz, honnan azonnal továbbitják Szekelyudvarhelyre es Brassóba. Ezeket kizárolag csiki katonák fogják megkapni es onnan megküldik a részletes jegyzeket, hogy kiknek osztattak ki. — Az alispáni hivatal közönszettel nyugtazni fogja a beküldött meleg ruhadarabokat.

Meg csak arra kerjuk a közönséget, hogy a lehetőleg szerint a hősapkat fehér gyapjuból keszitssek, ami láthatatlanná teszi a katonát.

Értesülésünk szerint a helybeli Vörös-Kereszt es Oltar-Egylet újabb gyapjumegrendelést tesz, melyet teidolgozas vegett kioszt az önkent valalkozóknak.

Mindenesetre a gyorsaság a fő.

A magyar hadikölcsön.

Csikszereida, november 24.

Hétfőn járt le a hadikölcsön jegyzésére megszabott határidő. November 16-án kezdődött a jegyzés es november 23-án ért volna véget. Minthogy azonban országos volt a panasz, hogy a kizabott rövid határidő elégtelen, illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a postatakarépenztarak továbbra is elfogadnak jegyzéseket, mint azzal közölünk lapunk olvasó közönségével, hogy aki elkeesett vagy későre gondolkozott meg, teljesítés hazafias köteleességét es nélkülözhető pénzét jegyezze a kitűnően jövedelmező, legbiztosabb nemzeti hadikölcsönre. Kénel szebb cselekedetet az itthon maradtaknak alig lehet gyakorolni.

A jegyzés hete megmozdította a magyar nép minden réteget. Halomra gyűlték az ezrek, szazszerek es milliók, hogy mindenkor hirdessek a magyar nemzet lelkes es hitart nem ismerő aidozatkeszségét.

A magyar hadikölcsön erkölcsi es anyagi nagy sikere ma már kétségtelenül megállapit-

ható. Számokkal még nem szolgálhatunk, mert különösen a vidék jegyzései csak nagyjából ismeretesek es több napot fog igénybe venni, míg a magyar hadikölcsön sikere számszerűleg is megállapítható lesz. Azt hisszük, hogy nem csalódunk, mikor a jegyzések összegét közel egy milliárdra tesszük. Az osztrák kölcsön mar meghaladta az egy milliárdot, ami nemcsak Ausztria jóval gazdagabb népének tudható be, hanem a hazafias aidozatkeszségek is.

A mi kölcsönünk teljesen demokratikus jellegű. A magyar nép fokozottab mértékben érzi e nagy időkben a független magyar államhoz való tartozandóságát, mikor pénzét jól jövedelmező állampapirokba fekteti es az államnak kölcsönt nyújt. Különösen a vidékről lehet elmondani, hogy magával ragadta a nép minden réteget es szívesen vettek részt olyanok a jegyzésben, akik eddig állami cimetek vásárlásától tartózkodtak.

Csikmegye közönsége fenyves, pártját ríktó tanuilet adta hazafias aidozatkeszségének. Es ami a csikmegyei jegyzések különböző értékeit ad, főleg az, hogy résztvettek benne tömegeesen, majdnem kivétel nélkül a legszegényebb rétegek, a földmivesek, a földbirtokosok, iparosok, kereskedők, pénzügyesek, egyházi, községi, városi, törvényhatósági alakok, az iskolák nemes ifjusága, kulturális intézetek, egyletek, kaszinók, közbirtokosságok, vagyonközösségek, jótékony intézetek, községi, városi, vármegyei, bírósági, pénzügyi, erdészeti, magántisztviselők stb., egyházi es tanügyi férfiak, mely óriási erkölcsi sikerhez, méltóan járul az anyagi eredmény is.

Sajnálattalunkra nem tudtuk megszerezni a vármegyei jegyzések végösszegét, nemcsak az idő rövidsége miatt, de a jegyzési helyek es a jegyzéses óriási száma miatt sem. Hatalmas összegeket jegyeztek a vármegyei pénzügyeseknek egyesek, de maguk a pénzügyesek is, továbbá a községi hitelesítőketek, postatakarékpénztarak, a két adóhivatal es a hivatalfőnökök a tisztviselők fizetéseiből.

A tisztviselők majdnem kivétel nélkül jelentékeny összegeket jegyeztek, ezzel is fenyves bizonyosát adván hazaszeretettüknek. Az a sok öven, száz, kétszáz korona jelent a legfenyvesebb erkölcsi es anyagi sikert, melyet a magyar nemzet kistökései verejtékkel szerzett munkájuk gyümölcséket letettek a haza oltárára, kifejezést adva annak, hogy a magyar hazavai élnek halnak.

Külön kell megemlékeznünk a csikszereidai főgimnázium lelkes ifjuságáról, mely 100 koronával es a derék, bár megfogytakozott tanári karról, mely 1600 koronával járult a nemzeti hadikölcsönhöz.

A már közlött jegyzésoken kívül lapunkkal az alábbi jegyzések közöltek.

A csikszereidai kir. adóhivatalnál jegyeztek:

Mikó Bálint 5500 K, özv. Nagy Istváné 3000 K, Madaras közbirtokosság 70,000 K, özv. Szopos Eleké 12,000 K, Jakab Antal 3000 K, Jakab Antalné 3000 K, Csikszereidai Dal- es Zeneegyesület 1200 K, dr. Zakariás István 600 K, Kovács Gizella 50 K, ifj. Kovács Jenő 50 K, id. Péter István 100 K, ifj. Péter István 50 K, Gábor János 200 K, Botár Károly 400 K, Bálint Alajosné 150 K, Lakatos Izra 100 K, özv. Lakatos Lráné 500 K, özv. Larenz Albertné 600 K, Botár Csaba Imre 100 K, Csikszentkirály 400 K, Borsosvay Béla 1000 K, Csikszereidai róm. kath. főgimnázium ifjusága 100 K, Molnár János 200 K, Pál Mari 300 K, Márton Emilia 100 K, Bilinszky József es Bogdán bírói letéteből 2642 K 3 f., Elekes Józsa Márton es Diósi Ignác fia Lajos bírói letéteből 2282 K 45 f., Bólya Lajos es neje bírói letéteből 200 K, Kovács György 150 K, özv. Mihály Ferencné 100 K, Nagy Lajos 100 K, Erdélyi Ákosné 650 K, Bálint Alajos 100 K, Pál Gábor 300 K, László Imre 100 K, Száva Jakab 300 K, Eithes Zsigmond 100 K, Geczó

Sámson Manó uri szabó cég Kolozsvárt

Egyetem-utca 1. szám

New-York szállodával szemben.

Vidéki t. megrendelőinek szives meghívásra saját költségén készséggel bemutatja legújabb divatkelmék mintáját.

Iszemes es pontos kiszolgálás!

Jutányos árak!

Kedvező fizetési feltételek!

— **A Vöröskereszt-Egylet helyi választmányának** folyó hó 15-én megtartott alakuló közgyűléséről hozott tudósítás pótlásul közöljük, hogy a szervező bizottság Pauzsné Mikó Ilonát, Gyálókat Sándornét, Fejér Sándornét, Mikó Bálintot, Gyalókat Sándort és Fejér Sándort egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli elnökökké választotta.

— **Köszönetnyilvánítás.** A helybeli polg. leányiskola igazgatósága hálás köszönetét fejezi ki ö. dr. Molnár Károlyné újpesti polg. isk. tanítóknak, akik koszorú megváltás címen 13 korona 27 fillért, továbbá Sztankó Zoltán helybeli erdőmérnöknek, aki 10 koronát volt szíves adományozni pamutra, hogy abból a növények melege dolgokat kössenek a hadba-vonultak részére.

— **Hat honvéd.** A déli harcterről jelentik a következőket: Már rövidke az őszi napok s a csillagos ég alatt éjjelente mozgalmat élet uralkodik. Őrségek járnak-kelenek, felügyelő tisztek haladnak végig a vonalon s minden honvéd keményen fogja a fegyverét, hogy az ellenség meg ne lépjen bennünket. Balra szakadatlan puskatláz zavarja az éjjeli nyugalmat. Ott is honvédtestvéreink küzdenek. Mintegy negyven emberből álló szerb szakasz erdőiől fűdve, oldalunknak támadt és gyilkos tűz alá fogta védtelen szárnyunkat. Hasztalan vártunk, segítség nem jött. Ekkor Zerényi József felugrott s kérte a parancsnoktól tisztelettel, engedje meg neki, hogy a szerbek ellen induljon. A vállalkozás azonban oly örületesnek látszott, hogy a tisztelet nem engedte meg. A helyzet oly veszedelmes volt, hogy a fejünket sem lehet föllemelni, mert csak úgy repült a szerb golyó körülöttünk. Főállani biztos balát jelentett volna. — Zerényi nem tárgyalt a végre is a tisztelettel kérelmének. Zerényi ekkor öt pajtásával hason csuszva, fák és bokrok között bujkálva, nagy kerülővel oldalra tartva, észrevétlenül tíz lépésre a szerb szakaszt megközelítette. Ekkor a hat honvéd rövid gyorstűz irányított a szerbekre, s aztán a részben eljnkialtással rávetették magukat a szerbekre. És a vakmerő tett siker koronázta. A 40 szerb anyagt homlok megfutott a hat honvéd elől s legálább a fele is maradt a harc helyén.

— **Értesítés.** A Vöröskereszt-Egylet helyi választmányának szervező bizottsága folyó hó 26-án délután 4 órakor a város háza tanácskozási termében értekezletet tart. Erre ezen az uton is felhívjuk a szervező bizottság tagjainak figyelmét. Az értekezleten fontos tárgyakat fognak megvitatni.

— **A 24. honvédek vitessége.** A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a brassói 24. honvédegyalgezernek egyszerűen tizenegy emberre érdekelte ki a kitüntetését. Tordai János szakaszvezető az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül az arany vitézségi érmet kapta. Az I. oszt. ezüst vitézségi érmet kapta Gires Mihály egyéves önkéntes, Orbán András szakaszvezető, B-nedek Lajos és Singer Frigyes honvédek, a II. oszt. ezüst vitézségi érmet pedig Deák Mózes törzsoficer, Dregics Peter, Roth Mihály szakaszvezető, Úrmósi István tizedes, Buna Lajos örvezető és Szakács András honvéd.

— **Levelezőlapok a hadsegélyezés céljaira.** A hadsegélyező hivatal két művészi kivitelű képes levelezőlapot bocsát forgalomba, melyek közül az egyik Ó Felséget a trónörökös fiával mutatja be, míg a másik egy attackirozó huszárt ábrázol; az előbbi mely nyomás réznyomat, a másik szineskép. Mindkét levelezőlap rendkívül nagy keresletnek örvend Ausztriában, s valószínű, hogy e képek ami hadsegélyező hivatalunknak is állandó jövedelmet fognak nyújtani. A hadsegélyező hivatal elfogad megrendeléseket és azokból tíz képes levelezőlapot 1 korona, száz képes levelezőlapot pedig 10 korona készpénzfizetés ellenében juttat a megrendelőkhöz. Az Ó Felséget a trónörökös fiával ábrázoló kép három-féle szöveggel lesz forgalomba bocsátva, azért ennek megrendelésénél külön megjelölnöd, hogy csak magyar, csak horvát avagy magyar és német kettős szövegű kép kívánatik-e, mely utóbbi kettős szövegű kép Ausztriában is forgalomban van hozva.

— **Miért bukkott meg az erőművés.** A most lezajlott eszentmártonnapi vásár szenzációi között volt többek közt egy csodabódé, amelyben a vásárok elmaradhatatlan erőművésze, a vastörő, láncszó óriás volt látható, amely látványosság más időben szép pénzt hozott az élelmes impresszáriónak, ám most szomorú üresség kongott a nevezetes sátor körül, a jó falusi nép távoztartotta magát, nem mintha a pénzét sajnálta volna, hanem más ok miatt. Mikor a legtöbb nép bárméskodott a bódé előtt, már-már az antréra szükségessé krajcárokat számilálgatva, egyszer csak elszólja magát egyik székely atyafi:

— Hátha csakugyan olyan erős ez a csudaember, mér nem igyekszik a háborúba?

Ez a megjegyzés eldöntötte a lánctörő óriás sorsát, öt perc múlva már egy lélek se volt a bódé előtt...

Szerkesztői üzenetek.

Névtelen. Nem közölhető sem névvel, sem név nélkül. Kéziratokat vissza nem adunk.

Többeknek. Az „Aranyat vasért” és egyéb nyilvános nyugtázásokat részletekben folytatni fogjuk, amint helyünk engedi.

LEGUJABB.

Nyugaton a helyzet változatlan.
Az oroszok vereségél.

Berlin, november 25.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:
Az angolok tegnap nem ismételték meg a tengerpart ellen intézett vállalkozásukat. A nyugati hadszíntéren a helyzet változatlan.

Arras körül kisebb előhaladást tettünk. Kelet-Poroszországban csapataink az összes orosz támadásokat visszaverték. Az oroszoknak Varsó irányából ellenünk intézett ellentámadása Lowicz—Strykow—Brzeziny környékén megfiusult. Czenstochovától keletre is az összes orosz támadások harcvonalunk előtt összeomlottak.

(A német vezérkar ez újabb jelentése rendkívül kedvező, mert a németek óriási előnyomulását jelenti, mennyiben messze maguk mögött hagyva Kotót, Kutnót és Lodzot, szakadatlan győzelmes csaták után seregeik már elérték a Varsótól mindössze 70 kilométernyire levő Lowicst. A további offenzíva a legszebb reményekre jogosít. A döntő győzelem már nem késhetik sokáig, főleg ha tekintetbe vesszük, hogy a harcok le Czenstochova, Pilsca, Wolbromig az egész vonalon már 10 nap óta szakadatlanul tartanak. Szerk.)

A szerbek pusztulása.

Budapest, november 25.

(Hivatalos.) Potiorek tábornagya a déli hadszíntérről jelenti:

Csapataink súlyos harcok között már mindenütt átlépték a mocsaras Kolubara-völgyet és a keleti magaslatok ellen intézett támadásban tért nyertek.

Az ellenséges tartalékok több heves támadását az ellenségnek nagy veszteségeket okozva visszavertük. Számos szerbet foglyul ejtettünk, számosan pedig átléptek hozzánk.

Valjevótól délkeletre csapataink Maljvo és Suvobolz hóborította magaslatait harcolva átlépték. Ott tegnap újból tíz tisztet és több mint három száz főnyi legénységet elfogtunk és három géppuskát zsákmányoltunk.

Az oroszok kiverése a Kárpátokból

Budapest, november 25.

Gróf Tisza István miniszterelnök a következő táviratot intézte vármegyénk főispánjához:

Az orosz főharctéren Krakótól keletre és északkeletre a németekkel kombinált hadműveleteink sikeresen haladnak előre.

A Keleti-Kárpátokban Uzsokot visszahódítottuk.

Zemplén vármegye északi részébe betört oroszokat győzelmesen nyomjuk vissza.

Uzsoktól keletre csapataink mélyen bent vannak Galiciában.

Határainkat veszély nem fenyegeti. Győzelmes előnyomulásunk Szerbiában halad előre. TISZA.

Aranyat vasért.

109. Dr. Fodor Antalné kézzegye neje Csikszereda, 2 drb női karperec ezüst óra lánc, 8 ezüst érem, arany kereszt, tört arany gyűrű feje, 1 gránát arany tű.

110. Dr. Fejér Antalné ügyvéd neje Csikszereda, 20 korona készpénz.

111. Özv. Becze Antalné alispán neje Csikszereda, 1 drb 10 koronás arany és 2 drb ezüst 5 koronás.

112. Takó János főesperes Ditró, 1 drb arany férfi óra lánc.

113. László Miklósné földbirtokos neje Csikszereda, 1 drb arany karkötő apró kék kövekkel, 1 drb férfi arany gyűrű kő nélkül, 4 drb ezüst tallér, 5 drb kisebb ezüst pénz.

114. Liehnovszki Gyuláné fűrészy. Igazgató neje Uzvölgy, 1 drb arany jeggyűrű.

115. Ferenczi Istvánné földbirtokos neje Gyergyószentmiklós, 1 drb hosszú arany női óra lánc, 1 drb arany női órával.

Vákár P. Arthur és neje gyűjtése Gyergyószentmiklósról.

116. Özv. Csiky Kálmáné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany brostú kék kövel.

117. Gáspár Katinka Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany karkötő egy piros és 1 kék kövel.

118. László Gyuláné kereskedő Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyermek lánc.

119. Balázs Vilmosné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany jeggyűrű, 1 drb kőnélküli arany női gyűrű.

120. Özv. Vákár Lászlóné Gyergyószentmiklós, 1 drb rövid arany női lánc 2 drb zsuzsuval.

121. Vákár Iluska Gyergyószentmiklós, 1 drb női arany gyűrű 2 két opál kövel és 1 pár arany fülbevaló 2 korál kövel.

122. Vákár Pirike Gyergyószentmiklós, 1 pár arany fülbevaló korállal, 1 pár arany fülbevaló apró szemekkel.

123. Havas Adolfné kereskedő neje Gyergyószentmiklós, 1 drb arany fülbevaló kék kövekkel, 1 drb arany delejtű, 1 drb eltört karkarész.

124. Mesai Nándorné földbirtokos Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrűgyémántnak látszó kövel.

125. Szenenzieb Iduska földbirtokos Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű gyémántnak látszó kövel.

126. Kopacz Lukácsné Gyergyószentmiklós, 1 drb rövid női arany óra lánc, 1 drb női pecsét gyűrű fehér monogramos kövel.

127. Bálja József Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű türkiz kövel.

128. Zárug István Gyergyószentmiklós, 1 drb arany pecsét gyűrű kék kövel.

129. Zárug Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb női arany gyűrű vörös kövel.

130. Dr. Szenkovics Andor Gyergyószentmiklós, 1 drb női arany gyűrű türk. kő.

131. Achermann Marton Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű kőnélküli, 1 kis arany szív, 1 drb női eltört gyűrű drb.

132. Novák Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany karkötő, 4 arany láncszem.

133. Rákosi Kristóf Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű.

134. Dr. Zakariás Istvánné orvos neje Szépviz, 1 drb férfi arany pecsét gyűrű vörös kövel, 2 drb arany jeggyűrű.

135. Dziaikovic-Jánosné magánzó Szépviz, 1 drb arany jeggyűrű, 20 kor. készpénz.

136. Dajbukát Davidné kereskedő neje Szépviz, 1 drb arany karperec, 1 drb 47 cm. vékony arany lánc.

137. Zakariás István orvostanhallgató Szépviz, 1 drb női arany gyűrű vörös kövel, 1 drb női arany gyűrű apró kék kövel és gyöngyökkel.

138. Zakariás Béla Szépviz, 2 drb női arany gyűrű kövekkel.

139. Fejér Katalin Gyimes, 1 drb női arany karperec, 1 pár arany fülbevaló, 1 drb arany mellű.

140. Miklós Antalné jegyző neje Szépviz, 1 drb arany gyűrű kőnélküli, 1 drb női arany gyűrű kis vörös kövel, 1 drb arany fülbevaló kis kék kövel.

141. Jakab Jánosné Szépviz, 1 drb női arany gyűrű kőnélküli.

142. Dr. Márton Lászlóné főszolgabíró neje Szépviz, 1 drb női arany gyűrű 1 drb gyémánttal, 1 drb női arany gyűrű 5 drb kis gránát kövel.

143. Özv. Szathmári Elekne pü. biztos neje Csikszereda, 2 drb jeggyűrű.

144. Csizsér Erzsébet Szépviz, 1 drb arany gyűrű türkizkövel.

145. Özv. Theil Frigyesné gyógyszerész özvegye Szépviz, 1 drb arany mellű, 1 drb kis kék kő és gyöngyszemmel, 1 drb arany jeggyűrű.

146. Teutch Frigyesné gyógyszerész neje Szépviz, 1 drb női arany gyűrű kőnélküli, 1 drb női arany gyűrű, 1 pár fülbevaló gyöngyökkel és 1 drb arany fülbevaló mármaros gyémánttal.

147. Rácz József és családja Csikszentmihály, 1 drb női arany gyűrű vörös kövel és gyöngyszemmel, 1 drb szirma arany női fülbevaló, 1 drb eltört fülbevaló kétrészből.

148. Fejér Sándor és családja alispán Csikszereda, 1 drb női mellű közepén kék csillag alakú zománc között, 1 drb gyöngyű, 1 drb szivalaku zsuzsuval 5 gyöngyű, 1 drb arany medáliom kék zománcal, 1 drb arany gyűrű zománcal, 1 drb arany gyűrű karneol kövel, 1 drb arany gyűrű rubin kövel, 1 drb arany karika gyűrű, 1 drb kis női arany gyűrű világos kis kék köve, 1 pár arany fűgő, 1 arany kereszt 9 darabka arany törmelék.

149. Csereenyés Emilné csendűr százados neje Kassa, 1 rugós arany karperec és 10 korona készpénz.

150. Veress Paula, Ilona és Belucsu főorvos gyermekei Csikszereda, 10 kor. készpénz.

Eladási hirdetés.

A csikszeredai m. kir. földmives iskola gazdaságának tisztavért, szőke mongolica tenyésztéséből eladásra kerül részben tenyésztés céljaira, részben levágásra alkalmas javított sertés.

4 drb egy éves koca.

8 drb 6 hónapos koca sülldő.

4 drb 4 hónapos koca malacok.

4 drb 6 hónapos kan sülldő.

4 drb 4 éves ártán.

4 drb 1 éves ártán.

1 drb 6 hónapos sülldő.

30 drb összesen.

Az eladásra kijelölt állatok a földmives iskola majorjában megtekinthetők f. évi december 5-ig, délelőtt 10—12 óra időközben.

Csikszereda, 1914. november 20.

M. kir. földmives-iskola igazgatósága.

Most midőn minden drágul,
olcsóbb lett a
RÉPÁTI-VIZ

12 fillér üvegenként, 11 fillér
25 üveg vételen felül.
Kapható NAGY GYULA
üzletében, Csikszeredában.
Répáti-viz kezeléség.

Veszek azonnali szállításra
préselt szénát

legmagasabb napi áron. Ponyvám van. Esetleg kölcsönzők ponyvát.

Sziklász József,

Brassó, Fekete utca 51. Telefon 508.

Brezina F.

órá-üzlete Csikszereda
Kossuth Lajos-utca 3. szám.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Kossuth Lajos-utca 1. házszám alól

órá-üzletemet

áthelyeztem a Kossuth Lajos-utca 3. házszám alá (Albert Balázs és Fia vaskereskedésével szemben), hol elvállalok minden nemű szakmába vágó munkákat, jótállás mellett. Biztosítom a mélyen tisztelt közönséget a jó, gyors és szolid kiszolgálásról.

Maradok illó tisztelettel

Brezina F. órá, Csikszereda.

XXXI-ik magyar királyi jótékonycélu államsorsjáték

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékonycélokra fog fordíttatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 K-ra rug készpénz.

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben,

		továbbá:	
1 főnyeremény	— — — — —	30,000 K	— — — — —
1 „	— — — — —	40 „	150 „
1 „	— — — — —	100 „	100 „
1 „	— — — — —	200 „	50 „
5 nyerem. á 1,000 K	— — — — —	2,500 „	20 „
5 „ „ 500 „	— — — — —	2,500 „	10 „
10 „ „ 250 „	— — — — —	2,500 „	— — — — —
		14885 nyer. összesen 475,000 K	

Huzás visszavonhatatlanul 1914. december hó 9-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az ország előzetes beklüldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapestén (Vámpalota) portónentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és söhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohányüzletben és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

a Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

**Szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők,**
linoleum, valamint modern
lakásberendezések

legolcsóbban

Tellmann és Speil-nálBrassó, Buzasor 8. szám alatt
szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a
legnagyobb raktár van.Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-
vigyázattal és azonnal elintéztetnek.

18-52

NYOMDÁSZTANULÓNAKfelvétetik egy ügyes fiu, ki lega-
lább a középiskola II. vagy III-ik
osztályát jó sikerrel végezte

Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszereida.

Szövetek!
Selymek!
Bársonyok!
Szalagok!
Csipkék és
Diszek!**DIVATÁRUHÁZ!****BERBEKAR ÉS CZINK**Kolostor-utca 7. szám. **BRASSÓ** Telefon szám 470.

Ujdonságok minden időnyre naponta érkeznek!

Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 11-50

Menyasszonyi
kelengyék!
Asztalneműek!
Bluzok!
Pongyolák és
Női kabátok!**Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utca 60. szám.**Ajánlják dusan felszerelt raktárukat! — Szőnyegek, butorszövetek, paplanok, függönyök,
asztal- és ágygarnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb. stb. — Gyári árak mellett!
B U D A P E S T. 36 főközlet. **B É C S.****A BÜRGER-FÉLE****„APOSTOL“ BIO-MALÁTA-SÖR**a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus.
Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható.Gyártja **BÜRGER ALBERT** sörfőzdéje, Marosvásárhelyt.

Csikszereidában képviselve:

Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által.Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében.
Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként
frissen csapolva az „Európa“ vendéglőben.

91-

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA
mindenféle méretben és mennyiségben.**HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRÁ**

szekérszámra házhoz szállítva állandóan kapható a

MADÉFALVI „IDA“ FÜRÉSZGYÁRNÁL.Megrendeléseket szívesen felvesz
Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszereidában.

16-

Építkezők figyelmébe!Bátorkodom a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
a mai naptól kezdődőleg, Csikszereidában a már több éven át
lennálló építési anyag- és cementáru raktáromat**ÉPÍTÉSI ÉS TERVEZÉSI IRODÁVAL KIBŐVITVE**tovább vezetni óhajtom, mielőtt a tisztelt építési szándékozók építke-
zéseiket megkezdénék a saját érdekeikben építési irodámat felkeresni
méltóztatassanak, mivel a mai kor igényeinek megfelelően, minden e
szakmába vágó építkezést és tervezést a legmesszebbmenő **verseny-
képességgel** modern kivitelben, pontos szavatosság mellett vállalhatom
el, felvilágosításokat minden kötelezettség nélkül, bármely időben, minden
építési szándékozónak díjtalanul rendelkezésére állok. Kiváló tisztelettel**Nagymihály Sándor**, építési vállalkozó

Csikszereidában, Kossuth Lajos-utca. Távbeszélő 46. szám.

60-43

Férfi fehérneműtmérték szerint ajánl, saját gyárt-
mányut, legolcsóbb árak mellett**Gross Frigyes, fehérnemű
készítő Brassó, Kapu-ú. 34.**Megrendelések pontosan eszkö-
zölkötnék. Ingeknél csak a nyak-
bőség és alsó nadrágoknál a
hossz- és övbőséget kell megadni.**ÁRUHÁZ****Brassó, Buzasor 9. szám.**

Egyedüli különlegességi vállalat:

**Divatos szőnyegek,
Függönyök, garnitúrák és
Pamlagtakarókban.**

40-50

Legnagyobb raktár linoleumban.

Szolid kiszolgálás! Legolcsóbb árak!

Tüzifa eladás!Tudomására hozom a t. közönség-
nek, hogy jó száraz tűzifa**t ü z i f a t**készpénzfizetés ellenében a követ-
kező árakon bármilyen időpontban és
mennyiségben házhoz szállítok:I. rendű 1 méteres hasáb 1000 kgr. 14 K
II. rendű rövidre vágott 1000 kgr. 16 K
III. rendű hasáb 1000 kgr. 12 K
IV. rendű vágott 1000 kgr. 14 KMegjegyzem, hogy egy fatulaj öbén
ha az jó száraz, meggyőződésem sze-
rint csak 1300-1400 kilogramm fa
van, az általam ajánlott súlyszertint
vásárlásnál azonban egy, ennek meg-
felelő öbibe 2000 kiló megy bele s
ezért a tölem súly szerint vásárolt
fa mindig jóval kevesebbe fog ke-
rülni.

Tisztelettel: 11-26

Bauer Jánosné,

első csikszereidai tűzifa-aprító fűrésztelpe.

Tisztelettel értesitem Csikszereida város és vidéke asztalos mes-
tereit és közönségét, hogy Csikszereidában (Id. Hajnó József ur
házában) a Rákóczi-utca 31. szám alatt**diszműesztergályos műhelyet**nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat a leg-
szakszerűbb és legfinomabb kivitelben. — Készítek tutor disze-
ket, függöny-tartókat, ruha-fogasokat, zongora-székeket, szobor-
virág- és könyv-árványokat, kugli- és biliárdgolyókat és tekéket stb.
Javitok hangszereket és mindenféle szakmába vágó cikkeket.

Vidéki megrendeléseket is a legfontosabban eszközölök.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, maradok
kiváló tisztelettel:**Vaszi Péter, diszműesztergályos.**

43-52

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!Értesítjük Csikszereida város és vidéke közönségét, hogy Csikszereidában a
Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fenálló**FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET**1914. évi október hó 1-en áthelyeztük az Apaffi Mihály-utca
(Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállóval szemben). A borbély-üzlet
mellett külön bejáratú van a női fodrász-terem, kényelmesen be-
rendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánként
hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen
tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulasztjuk
el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kér-
jük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosít-
juk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:**Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.**

Raktáron tartunk mindennemű kesz hajmunkákat és női pipere cikkeket.

8.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-cementgyár Kugler és Társai, Brassó.Csikszereidában kapható: **ALBERT BALÁZS ÉS FIA VASKERESKEDÉSÉBEN** és **NAGYMIHÁLY SÁNDOR CEMENTÁRU-RAKTÁRÁBAN.**